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 AEROSPACE 

Smartwings zdraží letenky kvůli ekologickému příplatku 

Letecká společnost Smartwings zvýší v příštím roce cenu jednosměrné letenky o 3 až 15 eur (o 75 korun až 378 korun). 

Zdůvodňuje to tím, že letečtí dopravci mají od 1. ledna povinnost kupovat letecké palivo s minimálně 2% obsahem 

udržitelného leteckého paliva (tzv. SAF), které je významně dražší. Požadavky se budou postupně zpřísňovat, podíl SAF 

v leteckém palivu má dosáhnout 6 % od roku 2030, pětinu od roku 2035 a 70 % od roku 2050. Zdroj: Investičníweb.cz 

Ryanair otevře od jara novou pravidelnou linku z Brna do Španělska 

Irský nízkonákladový dopravce Ryanair, který již na brněnském letišti provozuje pravidelné linky do Londýna-Stanstedu 

a Milána-Bergama, bude od 31. března létat dvakrát týdně do španělské Málagy. Zdroj: Novinky.cz 

Češi povedou konsorcium firem, které má dodat lepší mapy Měsíce 

Česká společnost TRL Space povede skupinu firem, které připravují lunární misi, jejímž úkolem bude zmapovat dosud 

málo probádané okolí jižního pólu Měsíce. Tam se totiž nachází led, který bude důležitý pro návrat člověka na Měsíc. 

Získaná data bude zpracovávat technologie české firmy Zaitra. Zdroj: E15; Více o českém kosmickém průmyslu zde 

Obliba soukromých tryskáčů roste, létají i na krátké vzdálenosti 

Výsledky studie výzkumníků z Linného univerzity ve Švédsku ukazují, že téměř polovina všech letů soukromými tryskáči 

v období 2019-2023 měla délku kratší než 500 km, přičemž 900 tisíc letů bylo využito pro krátké cesty do 50 km. 

Očekává se, že trh dále poroste – do roku 2033 má být v provozu dalších 8 500 byznys jetů. Zdroj: Idnes.cz 

Američané staví největší letadlo světa, bude převážet větrníky 

Společnost Radia z Colorada staví největší letadlo na světě s názvem WindRunner. Má umět přistát na krátkých 

drahách a ani nemusí mít pevný povrch. Důvodem jeho vzniku je přeprava lopatek pro větrné elektrárny. Zdroj: E15 

První kus nového čínského dopravního letadla C929 koupí tamní aerolinky Air China 

Dopravní letadlo C929, jež vyrábí státem vlastněná společnost Comac, je určeno pro delší vzdálenosti s kapacitou až 

320 míst, čímž konkuruje Airbusu A330 nebo Boeingu 787. Evropský Airbus mu však chce na čínském trhu konkurovat 

svým letounem A330neo, u nějž nyní v Číně probíhá proces certifikace. Zdroj: Idnes.cz 

Stávka v Boeingu skončila, mzdy se během 4 let zvýší o 38 %. Výroba letadel se tak může rozjet. Zdroj: Novinky.cz 

Německé aerotaxi je ve finančních problémech 

Německou společnost Volocopter, která vyvíjí dvoumístné elektrické letadlo, stahují dolů finanční problémy. Vyjednává 

proto s čínskou společností Geely, která by v ní mohla převzít většinový podíl. S nedostatkem financí bojují i další 

obdobné evropské start-upy Lilium nebo Vertical Aerospace. Zdroj: Idnes.cz 

https://www.investicniweb.cz/smartwings-v-pristim-roce-zdrazi-letenky-cena-paliva-vzroste-az-petkrat
https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-z-brna-turan-se-zacne-od-jara-nove-pravidelne-letat-do-spanelske-malagy-40497109
https://www.e15.cz/byznys/kde-zaparkovat-na-mesici-konsorcium-s-ceskym-vedenim-postavi-druzici-ktera-doda-lepsi-mapy-1420207
https://zpravy.aktualne.cz/domaci/kosmicky-prumysl-nabira-na-obratkach-ceske-firmy-se-pripravu/r~4259dbdea8bf11efbf960cc47ab5f122/
https://www.idnes.cz/zpravy/zahranicni/letadla-privatni-lety-zivotni-prostredi-ekonomika-green-deal.A241108_121803_zahranicni_Ichuc
https://www.e15.cz/byznys/doprava-a-logistika/vznika-nejvetsi-letadlo-na-svete-stroj-bude-mit-jediny-ukol-ktery-prekvapi-1420177
https://www.idnes.cz/ekonomika/zahranicni/dopravni-letadlo-air-china-letecka-spolecnost-cina-airbus.A241112_133907_eko-zahranicni_fisk
https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-zamestnanci-boeingu-schvalili-navyseni-mezd-40495811
https://www.idnes.cz/ekonomika/zahranicni/taxisluzba-letadlo-vyroba-evropa-cina-finance-problemy.A241119_110410_eko-zahranicni_jla
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 AUTOMOTIVE & ELEKTROMOBILITA 

České firmy rychle vyčerpaly dotace ve výši 2 miliard korun na nákup elektromobilů 

Mezi značkami dominovala Tesla s 2 593 žádostmi, následoval Volkswagen (569 žádostí), Volvo (541) a Škoda (533). 

Další podobný program ministerstvo průmyslu neplánuje. Ministerstvo životního prostředí ale připravuje výzvy na nákup 

bezemisních nákladních vozidel, veřejných dopravních prostředků či vlaků s alternativním pohonem z Modernizačního 

fondu. Ministerstvo dopravy pak podporuje výstavbu dobíjecí infrastruktury a nákup bateriových trolejbusů či 

nízkopodlažních tramvají v Praze. Ministerstvo pro místní rozvoj zase pokrývá nákup elektrobusů, vodíkových autobusů, 

trolejbusů, tramvají a vozidel na bioplyn pro kraje a obce. Zdroj: Novinky.cz 

Lex Ferrari bude platit minimálně do roku 2026 

Omezení odpočtu DPH při nákupu aut s cenou nad 2 mil. Kč zůstane v platnosti min. do konce roku 2026. Zdroj: Novinky.cz 

Studie VUT pro Česko: Elektromobily uspoří proti spalovákům 46 % 

emisí CO2  

Studie zaměřující se na emise z celého životního cyklu vozu ukazuje, že 

elektromobily mají potenciál snížit emise CO2 o 29-69 % oproti benzínovým 

vozům (a samozřejmě 100 % emisí dalších látek z výfuku). V ČR jde konkrétně 

o 46 % u vozu Hyundai Kona Electric s 64 kWh baterií. Elektromobil s menší 

baterií (39 kWh) smaže svůj "emisní dluh" už po ujetí pouhých 17,8 tis. km. 

Poté jezdí čistěji než konvenční vozidla. Zdroj: ScienceDirect 

Škoda ukázala model Kylaq pro Indii za 220 tisíc korun 

Škoda Auto představila malý crossover Kylaq, třetí speciální model pro indický trh. K dostání bude příští rok za 

789 000 INR, tedy v přepočtu asi 220 000 Kč. Vyrábět se bude v Indii. Zdroj: Novinky.cz 

Toyota otevírá v Kolíně největší logistický hub v Evropě 

Od tuzemské investice za více než 400 milionů korun si japonská firma slibuje zlepšení kvality služeb a zkrácení doby 

dodání vozidel. V jednu chvíli může být na místě až 18 tisíc aut. Zdroj: Seznamzprávy.cz 

Tatra bude nejen vodíková, ale i elektrická 

Nová plug-in hybridní Tatra Force e-Drive Hybrid (PHEV) 8×8 ujede čistě na elektřinu až 70 km. Jde o další přírůstek 

k vozům Tatra s přídomkem e-Drive, které disponují různými alternativními systémy pohonu. Zdroj: Novinky.cz 

Polsko podpořilo cla na elektroauta z Čína, Leapmotor na to zrušil plán vyrábět v Polsku 

Poté, co Polsko zvedlo ruku pro zavedení evropských cel na elektromobily z Číny, společný podnik skupiny Stellantis 

a čínského partnera Leapmotor zrušil plán na výrobu elektrického modelu v polské továrně Stellantisu. Zdroj: Investičníweb.cz 

Porsche bude i nadále investovat do spalovacích motorů, zákazníci je chtějí Zdroj: Novinky.cz 

Ford propustí v Evropě 4 tisíce pracovníků, 14 % místní pracovní síly 

Týkat se to bude hlavně továren v Německu a Británii. Automobilka to 

zdůvodňuje ztrátami v posledních letech, způsobené slabou poptávkou 

po elektroautech, nedostatečnou vládní podporou a rostoucí 

konkurencí. Propouštět hodlá i Audi, které zavřelo továrnu v Bruselu 

poté, co pro ni nenašlo kupce. Zavírat závody plánuje celý koncern 

Volkswagen, proti čemuž protestují odbory, ale i dodavatelé jako 

například Robert Bosch (5,5 tis. pracovních míst v Německu), nebo 

francouzské Valeo. Globálně se pak japonský Nissan rozhodl zrušit 6 % 

pracovních míst. Šéf firmy Makoto Učida si sníží mzdu o 50 %. Zdroje: 

Novinky.cz, Seznamzprávy.cz, E15, Investičníweb.cz, Idnes.cz, Investičníweb.cz 

Jaguar mění logo a identitu, bude jen elektrický 

První elektrický vůz značky Jaguar po změně image má přijít na trh v roce 2026. Do té doby firma pozastavila prodej 

nových vozů na britském trhu, v USA je nyní k mání jediný model SUV F-Pace. Zdroje: Idnes.cz, Novinky.cz, jaguar.cz 

https://www.novinky.cz/clanek/auto-cesi-vzali-dotace-na-nakup-elektromobilu-utokem-vycerpali-uz-celou-sumu-195-miliardy-korun-40497153
https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-lex-ferrari-bude-nakonec-platit-jeste-dva-roky-pak-se-uvidi-40496223
https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S1364032124007858?dgcid=coauthor
https://www.novinky.cz/clanek/auto-skoda-predstavila-kylaq-crossover-za-220-tisic-se-do-evropy-nedostane-40496160
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-firmy-toyota-v-cesku-otevira-nejvetsi-logisticky-hub-v-evrope-264105
https://www.novinky.cz/clanek/auto-nova-hybridni-nakladni-tatra-ujede-na-elektrinu-az-70-km-40496503
https://www.investicniweb.cz/reuters-stellantis-leapmotor-rusi-plan-vyrabet-druhy-elektromobil-v-polsku
https://www.novinky.cz/clanek/auto-porsche-bude-dale-investovat-do-spalovacich-motoru-zakaznici-je-chteji-40495252
https://www.idnes.cz/auto/zpravodajstvi/nemecko-odbory-volkswagen-vw-automobolky-stavka.A241122_084804_automoto_fdv
https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-ford-propousti-40498095
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-byznys-doprava-nissan-i-audi-chystaji-zasadni-propousteni-o-misto-prijdou-tisice-lidi-264068
https://www.e15.cz/byznys/prumysl-a-energetika/posledni-nadeje-zhasla-zavod-audi-z-koncernu-volkswagen-se-definitivne-zavre-nikdo-jej-nechce-1420074
https://www.investicniweb.cz/nemecky-dodavatel-autodilu-robert-bosch-hodla-zrusit-az-5-500-pracovnich-mist
https://www.idnes.cz/ekonomika/zahranicni/volkswagen-krize-auta-porsche-bmw-naklady-odbory.A241120_091206_eko-zahranicni_klak
https://www.investicniweb.cz/reuters-francouzska-firma-valeo-chysta-propousteni-dotkne-se-zrejme-i-cr
https://www.idnes.cz/ekonomika/zahranicni/jaguar-auta-logo-zmena-monogram-leaper.A241120_105023_eko-zahranicni_klak
https://www.novinky.cz/clanek/auto-jaguar-predstavuje-nove-logo-a-identitu-znacky-jde-o-kompletni-reset-40497894
https://www.jaguar.cz/copy-nothing/index.html
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Nová čínská baterka pro plug-in hybridy: Dojezd až 400 km  

Nová baterie od firmy CATL má už od příštího roku díky vyšší hustotě nabídnout zákazníkům maximální dojezd 400 km. 

Baterie s názvem Freevoy využívá chemickou sloučeninu sodíku a lithia k vyrovnání hustoty energie. Zdroj: Novinky.cz 

 DOPRAVA A LOGISTIKA 

Stát dá dotace dopravcům na ekologické vlaky a lepší internetové připojení 

Ministerstvo životního prostředí vyhradilo z Modernizačním fondu 15 mld. Kč na výměnu starých dieselových vlaků za 

moderní soupravy s elektrickým, bateriovým či vodíkovým pohonem. Český telekomunikační úřad pak schválil program 

ve výši necelých 300 mil. Kč na zlepšení mobilního signálu v českých vlacích. Zdroje: Idnes.cz, hn.cz 

Plzeňská Škoda ukázala koncept nočních vlaků nazvaný „Sleep in Motion“ 

Lůžka nebudou obdélníková a kabiny budou uspořádány do dvojitých jednotek, kde každá obsahuje 

dva soukromé prostory. Každý pasažér bude mít vlastní okno a úložný prostor. Zdroj: E15, Škoda Group 

České dráhy spustí linku z Prahy k Baltu 

Baltic Express z Prahy do polské Gdyně začne jezdit s novým jízdním řádem od půlky prosince. Trasu vlaky ujedou za 

přibližně 9 hodin. Zdroj: Aktuálně.cz 

Český výrobce autobusů SOR Libchavy získal miliardovou zakázku pro Bratislavu 

Slovenské metropoli dodá 110 nových dieselových autobusů. Zdroj: Novinky.cz 

Amazon vyvíjí chytré brýle, které mají navigovat kurýry 

Americký Amazon vyvíjí brýle, které by měly být schopné ukazovat řidičům na obrazovce zabudované v čočce trasu 

a následně kurýry navigovat až ke dveřím zákazníků. To by jim mohlo ušetřit cenné vteřiny. Zdroj: Seznamzprávy.cz 

První pojišťovna nabízí autopojištění, které řidiče odmění za bezpečnou jízdu 

Pojišťovna Kooperativa začala nabízet autopojištění NAMÍRU. Aplikace v telefonu zaznamenává a vyhodnocuje každou 

jízdu. Podle toho pojišťovna vypočítá skóre řidiče a každé 3 měsíce i tzv. odměnu, a to až ve výši 40 % z celkového 

ročního pojistného. Aplikace sleduje mj. rychlost, zrychlování, brzdění či používání mobilu za jízdy. Zdroje: Kooperativa, hn.cz 

V Japonsku plánují silnici pro autonomní transport zboží 

Mezi Tokiem a Ósakou má vzniknout pásová silnice, po které se bude zboží na paletách 

pohybovat samo bez zásahu člověka. Inovativní 24hodinový design má kromě úspory času řidičů 

také výrazně snížit emise uhlíku. Zkušební provoz má být zahájen v roce 2027. Zdroj: Idnes.cz 

 ENERGETIKA A ODPADY 

Regulované platby za plyn mají od ledna podražit až o 15 % 

Nejvíce se nárůst dotkne těch, kdo plynu spotřebují hodně. A také těch, co jsou na distribučním území Prahy a jižních 

Čech. Za distribuci se totiž má platit o 8-15 % víc, podobné navýšení se plánuje pro stálé měsíční platby. Proti návrhu 

ERÚ se vymezilo Teplárenské sdružení, podle nějž tím úřad preferuje zisk státního přepravce plynu Net4Gas před 

ochranou spotřebitelů. Naopak distribuční poplatky u elektřiny pro provozovatele tepelných čerpadel by měly příští rok 

o 9 % klesnout. Zdroj: Novinky.cz, Seznamzprávy.cz 

Role plynu v české energetice poroste 

Spotřeba zemního plynu v ČR klesla v souvislosti s energetickou krizí od roku 2021 o třetinu, do budoucna se bez 

většího objemu dodávek Česko neobejde. Podle výpočtů Ministerstva průmyslu a obchodu by se měla spotřeba plynu 

po úplném odstavení uhelných elektráren a tepláren zhruba vrátit na úroveň před pandemií. Zdroj: Seznamzprávy.cz 

ČEZ požádal o EIA na modulární reaktor v Temelíně, prodává polské uhelné elektrárny 

ČEZ podal žádost o posouzení vlivu na životní prostředí pro stavbu malého modulárního reaktoru v Temelíně. Plánovaný 

blok s jedním či dvěma reaktory má mít výkon do 500 MW. Předpokládaná životnost je 60 až 80 let. Energetická 

skupina také vyčlenění své sekce zaměřené na obchod s komoditami do separátní dceřiné společnosti ČEZ Trade. 

V neposlední řadě pak polostátní společnost oznámila, že prodává svá polská uhelná aktiva české ResInvest Group. 

Zdroje: Investičníweb.cz, Investičníweb.cz, ČEZ 

https://www.novinky.cz/clanek/auto-nova-baterie-pro-plug-in-hybridy-ma-umoznit-elektricky-dojezd-az-400-km-40494552
https://www.idnes.cz/ekonomika/domaci/mzp-zeleznicni-doprava-modernizacni-fond.A241115_164512_ekonomika_rie
https://archiv.hn.cz/c1-67473730-konec-problemu-s-pripojenim-stovky-vagonu-dostanou-zarizeni-pro-lepsi-telefonni-signal
https://www.e15.cz/byznys/doprava-a-logistika/takhle-budeme-cestovat-v-nocnich-vlacich-koncept-sleep-in-motion-od-skody-je-jako-hotel-na-kolejich-1419733
https://zpravy.aktualne.cz/ekonomika/ceske-drahy-spustily-prodej-jizdenek-na-novou-linku-z-prahy/r~3da2cb0c9c2e11efb589ac1f6b220ee8/
https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-ceska-firma-vyhrala-miliardovy-tendr-na-dodavku-autobusu-pro-bratislavu-40497999
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-firmy-pozor-pes-chytre-bryle-maji-kuryry-bezpecne-navigovat-az-ke-dverim-264286
https://archiv.hn.cz/c1-67467570-plat-podle-toho-jak-ridis-prvni-pojistovna-nabizi-sledovani-jizd-cesi-se-na-trend-netvari
https://www.idnes.cz/ekonomika/zahranicni/japonsko-tokio-osaka-silnice-projekt-doprava-zbozi.A241106_095117_ekonomika_jadv
https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-platby-za-plyn-mohou-od-ledna-podrazit-az-o-dva-tisice-za-rok-40497936
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-finance-tepelna-cerpadla-ceka-zlevneni-elektriny-263853
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-finance-role-plynu-v-evrope-roste-dalsi-terminal-ale-cesko-podle-odborniku-nepotrebuje-263473
https://www.investicniweb.cz/cez-zada-o-posouzeni-vlivu-na-zivotni-prostredi-pro-modularni-reaktor-v-temeline
https://www.investicniweb.cz/cez-presune-obchod-s-komoditami-do-dcerine-firmy-zalozil-cez-trade
https://www.cez.cz/cs/pro-investory/informacni-povinnost/skupina-cez-prodava-sva-polska-uhelna-aktiva-investicni-spolecnosti-resinvest-group-202392
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Elektrárna Dětmarovice na Karvinsku skončí na jaře se spalováním černého uhlí 

Uhlí nahradí biomasa a plyn, které elektrárna využije v nízkoemisní teplárně, kterou za 2 mld. Kč staví ČEZ v sousedství 

elektrárny. Ta byla s výkonem 800 megawattů nejvýkonnější elektrárnou spalující černé uhlí v ČR. Zdroj: Novinky.cz 

Česká skupina JRD postaví na Slovensku velký park větrných elektráren 

Projekt s 18 turbínami a kapacitou 108 MW by měl patřit k největším zařízením na Slovensku. Zdroj: Investičníweb.cz 

Novozélandský start-up OpenStar chce mít funkční reaktor pro jadernou fúzi do šesti let 

Její fúzní reaktor funguje na opačném principu než známější zařízení tokamak – magnetické pole je generováno 

magnety uvnitř komory a plazma levituje vně (na rozdíl od tokamaku, který udržuje plazmu uvnitř). Startupisté z Nového 

Zélandu vytvořili podle svého vyjádření plazma o teplotě 300 tisíc stupňů Celsia trvající po dobu 20 vteřin. K jaderné 

fúzi ale potřebují přes 100 milionů stupňů Celsia a delší dobu jejího trvání. Zdroj: Týdeník Hrot 

Recyklace solárních panelů se rozjíždí i v Česku 

Povolení na recyklování fotovoltaických panelů získala česká firma Dekonta, která v průmyslové zóně v Kralupech nad 

Vltavou zvládne po najetí na plný výkon zpracovat 2 tisíce tun panelů za rok. Zdroj: Idnes.cz 

 FARMACIE A ZDRAVOTNICTVÍ 

Vstupní lékařská prohlídka u málo rizikových prací nebude povinná 

Počítá s tím novela zákona o specifických zdravotních službách, kterou schválila vláda. Ta zároveň ruší povinnosti 

živnostníků, kteří provozují např. kadeřnictví, žádat o schválení provozního řádu hygienu. Zdroj: Seznamzprávy.cz 

Evropská agentura pro léčivé přípravky schválila slibný lék proti Alzheimerově chorobě 

Agentura původně přípravek Legembi nedoporučila k užívání. Nyní ale své stanovisko přezkoumala a lék schválila. 

Látka v klinických studiích zpomalila pokles kognitivních funkcí u pacientů s Alzheimerovou chorobou v raném stádiu 

o 27 % ve srovnání s placebem. Ke kritizovaným vedlejším účinkům patří riziko krvácení do mozku. Zdroj: E15 

Česká skupina FutureLife kupuje kliniku v Rumunsku 

Společnost FutureLife, za kterou stojí investiční fond CVC Capital Partners a holding Hartenberg Andreje Babiše, koupila 

reprodukční kliniku Gynatal v rumunském Temešváru. Celkem už provozuje 42 klinik v 8 zemích Evropy. Zdroj: Novinky.cz 

Výrobce nemocničních lůžek Linet kupuje francouzský Domalys 

Ten vymýšlí a na trh uvádí inovativní řešení prevence pádů a ergonomický nábytek. Zdroj: Seznamzprávy.cz 

 INOVACE, STRATEGIE A REGULACE 

Český byznys reaguje na Trumpa – zvažuje vyrábět přímo v USA 

Podle dat amerického ministerstva obchodu se objem přímých zahraničních investic z ČR v USA zvýšil z 266 mil. dolarů 

v roce 2018 na loňských 986 milionů, tedy téměř třikrát. Důvodem je mj. americká podpora průmyslu, levnější energie, 

ale i obava ze zavedení importních cel. K firmám hodlajícím v USA investovat patří např. Gumárny Zubří, která je 

připravena lokalizovat v USA výrobu ochranných masek. Produkci v USA spouští i výrobce proudových motorů PBS 

Group a uvažuje o něm i výrobce zdravotnických lůžek Linet. Jednu z největších českých investic provedla v roce 2022 

tehdejší Česká zbrojovka Group, která koupila 

amerického výrobce ručních střelných zbraní Colt 

Manufacturing. Akcionáři společnosti Vista Outdoor 

pak po několika měsících schválili prodej své muniční 

divize Kinetic Group české skupině CSG za 2,2 mld. 

dolarů. Zdroje: Seznamzrpávy.cz, Investičníweb.cz 

Nejrychleji rostoucí česká firma podniká v esportu  

Na vrcholu aktuálního žebříčku Deloitte Technology 

Fast 50 ve střední Evropě je česká firma Oddin.gg, 

která vytváří ekosystém technologických nástrojů 

a datových analytik v oblasti esportu. Zdroj: 

Seznamzprávy.cz, Deloitte 

https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-elektrarna-detmarovice-konci-definitivne-s-cernym-uhlim-vsadi-na-plyn-a-biomasu-40496086
https://www.investicniweb.cz/ceska-skupina-jrd-planuje-na-slovensku-postavit-velky-park-vetrnych-elektraren
https://www.hrot24.cz/clanek/novozelandane-a-jaderna-fuze-plazma-o-teplote-300-tisic-stupnu-funkcni-reaktor-za-sest-let
https://www.idnes.cz/ekonomika/domaci/dekonta-cez-recyklace-solarni-panely-fotovoltaika.A241113_153343_ekonomika_hyk?zdroj=ekonomikah_hp
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-firmy-vlada-schvalila-zmeny-u-kaderniku-a-maseru-i-pro-sportujici-deti-263992
https://www.e15.cz/byznys/prumysl-a-energetika/ocekavany-lek-na-alzheimerovu-chorobu-ziskal-evropske-povoleni-1420092
https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-babisova-firma-s-partnery-prikoupila-dalsi-reprodukcni-kliniku-tentokrat-v-rumunsku-40497838
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-firmy-francouzsky-aladin-umi-predpovedet-pad-ted-ho-koupi-cesky-linet-264306
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-firmy-ceske-firmy-objevuji-ameriku-investice-v-usa-temer-ztrojnasobily-264847
https://www.investicniweb.cz/akcionari-vista-outdoor-schvalili-prodej-divize-kinetic-ceske-firme-csg
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-firmy-ceska-firma-za-rok-vyrostla-o-temer-osm-tisic-procent-podnika-v-esportu-264516
https://www2.deloitte.com/cz/cs/pages/technology-media-and-telecommunications/articles/vysledky.html
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V Česku vzniká Česká startupová asociace  

Hlavním cílem je zpracovat ucelený návrh legislativních a systémových opatření k vytvoření startupového prostředí v ČR. 

Za navazující úkoly si asociace klade snížení byrokracie a náročnosti na podnikání či nastavení lepších podmínek, např. 

pro nákup zaměstnaneckých akcií. Zdroj: Investičníweb.cz 

Jedenáctá akvizice českého Mews – převzal švédskou firmu Atomize 

Ta umožňuje hotelům dynamicky nastavovat ceny a lépe využívat jejich kapacity. Zdroj: E15 

Čína předstihla v míře robotizace průmyslu Německo 

Světovým lídrem v automatizaci a hustotě robotů průmyslu je Jižní Korea, kde 

na 10 tis. zaměstnanců ve zpracovatelském průmyslu připadá 1 012 robotů. 

Následuje Singapur a po něm Čína se 470 roboty, což je více než dvojnásobek 

hustoty z roku 2019. Pro srovnání, v Německu připadá 429 robotů na 10 000 

zaměstnanců, v ČR je to 207. Zdroj: Investičníweb.cz, IFR 

 IT & TELEKOMUNIKACE 

Zákon o kyberbezpečnosti se dotkne 6 tisíců českých firem 

Ve Sněmovně projednávaný zákon o kybernetické bezpečnosti vychází z eurounijní směrnice, která má zvýšit odolnost 

veřejného sektoru, tak firem z důležitých oborů (typicky z energetiky, telekomunikací, potravinářského, chemického 

průmyslu či zdravotnictví). Návrh zavádí pro všechny firmy nad 50 zaměstnanců řadu nových povinností. Nestačí jim jen 

nakoupit antivirové technologie, ale mají třeba provádět analýzy rizik, nastavit firemní bezpečnostní procesy, vést 

evidenci o aktualizaci softwarů či školit vedení i personál. Zdroje: Idnes.cz, Seznamzprávy.cz, Česká spořitelna 

Influenceři a youtubeři se mají registrovat 

Rada pro rozhlasové a televizní vysílání informovala o nových pravidlech pro tvůrce internetových videí. Ti, kteří je 

zveřejňují za účelem zisku, by se podle nich měli u Rady nově registrovat. Zdroj: Seznamzprávy.cz 

Češi se mají podílet na vývoji procesoru pro evropský čip za miliardy korun 

Evropská komise brzy zveřejní výsledky soutěže na rozjezd první fáze vývoje evropského čipu, jenž by se měl 

v budoucnu dostat ze superpočítačů i do běžných serverů v datových centrech. Na aktuální fázi půjdou v přepočtu 

3 mld. Kč. Podle deníku E15 v první soutěži uspěla brněnská společnost Codasip, která se zabývá navrhováním 

procesorových jader, doplněná národním superpočítačovým centrem IT4Innovations při VŠB v Ostravě. Zdroj: E15 

Komárkova Aricoma kupuje společnost Clarystone a další dvě IT firmy 

IT skupina Aricoma, patřící do KKCG finančníka Karla Komárka, přikoupila společnost Clarystone a další dvě firmy. 

Celkově se tak zvětší už na více než 1 800 zaměstnanců. Zdroj: hn.cz 

Novým hitem je sociální síť Bluesky, nahradí X? 

V posledních týdnech rychle přibývají uživatelé sociální síti Bluesky. Ta má být alternativou k síti X 

Elona Muska. Ve srovnání s ní má nabídnout efektivnější kontrolu nad tím, co se na síti zrovna děje. Zdroj: Idnes.cz 

Americká vláda bude chtít po Googlu, aby prodal svůj prohlížeč 

Google má podle amerického federálního soudu nezákonný monopol na trhu s vyhledávači a internetovou reklamou. 

Americké ministerstvo spravedlnosti nyní navrhlo nápravná opatření – Google by měl především prodat vyhledávač 

Chrome. Mluví se i o povinnosti oddělit vyhledávač a obchod Google Play od systému Android. Zdroj: E15 

Google: Čtvrtinu našeho kódu programuje umělá inteligence 

Uvedl to během kvartálního hovoru s investory šéf Googlu Sundar Pichai. Podle něj to zvyšuje efektivitu programování. 

Programátoři pak samozřejmě kód zkontrolují, než jej použijí. Zdroj: Seznamzprávy.cz 

 MALOOBCHOD A E-COMMERCE 

Českému e-commerce sektoru se nelíbí nefér konkurence online tržišť 

České e-shopy založily na půdě Asociace pro elektronickou komerci iniciativu, která upozorňuje, že tržiště typu Temu, 

Shein, AliExpress či Allegro, jejichž obrat se odhaduje už na 30 mld. Kč nehrají vždy fair play. Mj. jim vadí neférové 

https://www.investicniweb.cz/nova-startupova-asociace-chce-pomoci-snizit-byrokracii-zviditelnit-odvetvi
https://www.e15.cz/byznys/startupy/dalsi-akvizice-ceskeho-jednorozce-mews-prevzal-firmu-ktera-pomaha-hotelum-plnit-kapacity-1420272
https://www.investicniweb.cz/cina-predstihla-nemecko-ve-vyuzivani-robotu-v-prumyslu-uvadi-federace-robotiky
https://www.idnes.cz/zpravy/domaci/nukib-huawei-zte-kyberbezpecnost.A241125_101930_domaci_rts
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-byznys-trendy-analyzy-zakon-o-kyberbezpecnosti-strasi-byznys-snad-vic-nez-hackeri-264069
https://www.csas.cz/cs/firmy/articles/24/nis2-co-byste-meli-vedet
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/domaci-zivot-v-cesku-zmeny-v-pravidlech-pro-youtubery-nikdo-se-nemusi-bat-cenzury-rika-sef-rady-265085
https://www.e15.cz/byznys/velky-technologicky-uspech-cesko-povede-vyvoj-evropskeho-pocitacoveho-procesoru-1420406
https://archiv.hn.cz/c1-67469630-skupina-aricoma-miliardare-karla-komarka-mohutne-expanduje-krome-firmy-clarystone-kupuje-dalsi-dve-it-spolecnosti
https://www.idnes.cz/ekonomika/zahranicni/twitter-x-bluesky-musk-trump-volby-krajni-pravice-platforma.A241112_120710_eko-zahranicni_jla
https://www.e15.cz/byznys/technologie-a-media/google-cekaji-zasadni-zmeny-mel-by-prodat-nejpouzivanejsi-prohlizec-na-svete-1420193
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/tech-ai-umela-inteligence-ctvrtinu-kodu-programuje-pro-google-umela-inteligence-zkusit-to-muze-kazdy-264177
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uvádění slev, nepřikládání českých návodů nebo neplnění povinností souvisejících s poplatky za likvidaci obalů. Dovozci 

z Číny pak podle nich také obcházejí cla (rozdělují zásilky na menší) a neplatí DPH. Zdroje: hn.cz, E15, Seznamzprávy.cz 

Amazon spustil e.shop s „bláznivě“ nízkými cenami 

Online obchod Amazon spustil nový e-shop s názvem Haul, který bude prodávat produkty do max. 20 dolarů. Chce tím 

konkurovat levným prodejcům Temu a Shein. Zdroj: BBC 

Rohlík bude v Německu rozvážet pro Amazon 

Český Rohlík začne v Německu pod svojí značkou Knuspr.de vozit potraviny pro e-shop Amazon Prime. Ten používá 

přes 20 mil. Němců. Podle zakladatele firmy Tomáše Čupra je v plánu vstoupit do tří až čtyř dalších německých měst 

každý rok. Vyžadovat to bude další investice do skladů. Zdroj: Seznamzprávy.cz 

Ve světě frčí živé nákupy 

„Živé“ obchodování v reálném čase umožňuje uživatelům pořizovat produkty ve stejný moment, kdy je prodejci inzerují 

během živých přenosů na platformách, jako je TikTok Shop nebo Instagram Live. Podle studie Verified Market Research 

dosáhly loni celosvětové tržby na těchto dvou platformách 918,9 mil. USD a do roku 2031 se ztrojnásobí. Zdroj: Idnes.cz 

Na Vysočině končí desítky prodejen 

Zavírá je největší pekárna na Vysočině, a to firma Lapek. O práci přijde i necelá stovka prodavaček. Zdroj: Aktuálně.cz 

 ODVĚTVOVÉ TRENDY 

V českých hotelech se v létě ubytovalo o procento méně hostů než loni 

V českých ubytovacích zařízeních se za letošní třetí čtvrtletí 

ubytovalo 7,7 mil. turistů, meziročně o 1 % méně. Ubylo 

českých hostů, cizinců naopak přibylo. Počet přenocování se 

snížil meziročně o 1,7 % na 20,9 milionu. Zdroj: Novinky.cz 

Největší evropská cestovka má v ČR velké plány 

Největší evropská cestovní kancelář TUI, plánuje zvýšit 

v příštím roce počet klientů z ČR z letošních 50 tisíc na 

dvojnásobek a mít síť 10 prodejen zájezdů. Zdroj: Idnes.cz 

Evropská komise: Booking.com musí začít dodržovat 

povinnosti vyplývající z nařízení o digitálních trzích 

To pro platformu mj. znamená, že hotelů, penzionům či autopůjčovnám nesmí zakazovat, aby na svých webech či jiných 

platformách nabízeli své služby za jiné (např. nižší) ceny než právě na Booking.com. Zdroj: Novinky.cz 

Výrobce krmiv Vafo Praha dostal od ÚOHS pokutu 120 mil. Kč za nařizování cen odběratelům Zdroj: Novinky.cz 

Český Livesport převzal španělského konkurenta BeSoccer 

Skupina Livesport Martina Hájka odkoupila španělskou aplikaci s fotbalovými výsledky BeSoccer, kterou využívá 25 mil. 

uživatelů měsíčně. Livesport jich tak bude mít po akvizici celkem 130 milionů. Zdroj: Forbes.cz 

Tuzemské hračkářství Sparkys koupilo všech 17 slovenských prodejen firmy Alltoys 

Společnost Alltoys působí také v ČR, kde pod ní spadá síť prodejen Bambule. O trh se dělí s dalšími dvěma kamennými 

soky – sítí Pompo a Dráčik. Zdroj: Seznamzprávy.cz 

U italského jezera Como si lidé mohou koupit tamní vzduch v plechovce 

Produkt je podle výrobce ideální pro ty, kteří chtějí znovu objevit klid a atmosféru tohoto místa. Jedna 

konzerva vyjde na 9,90 eur (250 Kč).       Zdroj: Idnes.cz, X.com 

 STAVEBNICTVÍ A REAL ESTATE 

Poslanci schválili „bypass“ digitalizace stavebního řízení 

Přechodné období digitalizace stavebního řízení by mělo skončit koncem roku 2027 s tím, že o den později by měly 

začít fungovat zcela nové systémy. Zdroj: Svaz průmyslu a dopravy ČR 
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https://archiv.hn.cz/c1-67446530-dph-z-wishe-stat-prichazi-o-miliardy-z-byznysu-na-on-line-trzistich-na-temu-a-spol-nema-paky
https://www.e15.cz/byznys/ceskym-e-shopum-vadi-dvoji-metr-s-problemy-kolem-online-trzist-chteji-hledat-pomoc-i-u-vlady-1419902
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-byznys-trendy-analyzy-vliv-cinskych-trzist-roste-nespokojene-e-shopy-mobilizuji-politiky-264304
https://www.bbc.com/news/articles/clyv0yp130go
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-byznys-rozhovory-rohlik-bude-v-nemecku-rozvazet-pro-amazon-je-to-zlom-rika-zakladatel-cupr-263979
https://www.idnes.cz/ekonomika/zahranicni/obchodovani-v-realnem-case-platforma-tiktok-twitch-instagram-zakaznici-odezva.A241114_111530_eko-zahranicni_jadv
https://zpravy.aktualne.cz/domaci/konec-prodejen/r~912c5eda9ce911ef9af20cc47ab5f122/
https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-v-hotelech-a-penzionech-se-pres-leto-ubytovalo-mene-hostu-nez-loni-40496493
https://www.idnes.cz/ekonomika/doprava/turistika-cestovani-tui.A241114_101933_eko-doprava_cfr
https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-prisnejsi-pravidla-pro-booking-hotelum-nemuze-zakazovat-nabizet-nizsi-ceny-jinde-40497285
https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-uohs-pokutoval-dodavatele-krmiv-40497839
https://forbes.cz/livesport-kupuje-spanelskeho-konkurenta-besoccer-prilepsi-si-o-25-milionu-uzivatelu/
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-firmy-hrackarstvi-sparkys-prevzalo-slovenskou-konkurenci-264082
https://www.idnes.cz/ekonomika/zahranicni/komske-jezero-plechovky-cerstvy-vzduch.A241106_090944_eko-zahranicni_rie
https://x.com/CrazyItalianPol/status/1852357531261173845
https://www.spcr.cz/aktivity/z-hospodarske-politiky/16990-digitalizace-stavebniho-rizeni
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Nájemné bytů v českých městech opět roste 

Průměrná výše nájmu v krajských městech dosáhla podle společnosti 

Deloitte ve 3. čtvrtletí 310 Kč/m2 měsíčně. Proti 2. čtvrtletí tak stoupla 

o 1,6 %, meziročně o 5,8 %. Nejlevnější Ústí nad Labem překonalo hranici 

200 Kč/m2, nájemné v Praze činilo 422 Kč/m2. Zdroj: Novinky.cz, Deloitte 

Platforma Bezrealitky se spojí se s německým partnerem 

Česká realitní skupina European Housing Services, pod kterou spadá vedle 

platformy Bezrealitky také realitní kancelář Maxima Reality nebo startup 

Ownest, podepsala spolupráci s největší německou „bezrealitní“ službou 

Ohne-Makler. Cílem firem je stát se největší evropskou digitální realitní službou. Zdroj: Forbes 

Stavebniny DEK koupily kralupského distributora materiálů Montako 

Jednička na českém trhu se stavebními materiály se tak dále rozšiřuje. Zdroj: Seznamzprávy.cz 

Česká jednička Czech Inn Hotels posiluje v Praze i Brně 

Czech Inn Hotels je největší hotelovou sítí v ČR s tržbami zhruba 3 mld. Kč ročně. Provozuje 26 hotelů v Praze, Brně, ale 

také v Portugalsku nebo Gruzii. Nyní firma získala většinový podíl v pražském Wellness Hotel Step, který se nachází 

nedaleko O2 areny, a také koupila brněnský hotel Barceló Brno Palace. Zdroje: E15, Seznamzprávy.cz 

 STROJÍRENSTVÍ A PRŮMYSL 

Výroba plastů v Evropě klesá  

Zatímco ve světě výroba plastů roste, v Evropě klesá – loni meziročně o 8,3 %. Podíl Evropy na globálním trhu s plasty 

byl ještě v roce 2006 více než čtvrtinový, loni 12%. Firmy si stěžují na komplikované unijní regulace a drahé energie. Do 

EU se tak dováží plasty produkované podle méně přísných norem. Zdroje: Novinky.cz, hn.cz, Plasticseurope.org 

Sev.en Pavla Tykače koupila v Británii a Skandinávii ocelárny 

Společnost Sev.en Global Investments kupuje od španělské firmy Celsa jednak ocelárnu ve velšském Cardiffu s roční 

výrobní kapacitou 1,2 milionu tun nízkoemisní stavební oceli z kovového šrotu. A jednak skandinávskou Celsa Nordic, 

jež pokrývá celý výrobní řetězec ocelových produktů pro stavebnictví. Zdroj: Investičníweb.cz 

Češi už dodali na Ukrajinu kogenerační jednotky za více než miliardu korun 

Například brněnský GenTec vyrobil a dodal na Ukrajinu od října 2023 do července 2024 kogenerační jednotky 

v hodnotě téměř jedné miliardy Kč, jež pomohou vyrábět elektřinu a teplo. Firma Tedom dodá do konce roku 

60 jednotek, o dalších 30 jedná pro příští rok. Zdroj: Seznamzprávy.cz 

Německo schválilo plán na vybudování vodíkové sítě za půl bilionu korun 

Německá vodíková síť má být kompletně zprovozněna do roku 2032. Dosahovat bude 9 040 km, přičemž z 60 % bude 

přestavěna ze stávajících plynovodů, zbytek bude nový. Má propojit i klíčová průmyslová centra včetně důležitých 

výrobců oceli. Minimálně zpočátku bude muset být většina německých vodíkových potřeb pokryta dovozem. Zdroj: Idnes.cz 

 ZEMĚDĚLSTVÍ A POTRAVINÁŘSTVÍ 

Plechovky začínají porážet sklo: Prazdroj stočil v létě do plechovek více piva než do skla 

Od června do srpna měly plechovky podíl na prodejích piva ze skupiny Plzeňský Prazdroj 31,8 %, vratné lahve 31,6 %. 

Nadále v prodejích vedly sudy, tedy obal distribuovaný do gastro sektoru (33,5 %). Zdroj: Seznamzprávy.cz 

Pražská čokoládovna koupila plantáž na pěstování kakaa 

v Bolívii 

Pražská čokoládovna Steiner & Kovarik koupila na severu 

Bolívie 50ha plantáž, kde bude pěstovat kakaové boby. První 

sklizeň čeká za rok a půl. Firma si tak chce kontrolovat co 

největší část výrobního procesu od sklizně až po dodávky 

čokolády zákazníkům. Zároveň se částečně chrání proti výkyvům 

v cenách komodity. Zdroj: Seznamzprávy.cz 

Vývoj ceny kakaa na burze (zdroj: tradingeconomics.com) 
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 ZAOSTŘENO: Novinky z evropského a českého zemědělství 

Ministerstvo představí v lednu strategii českého zemědělství 2030+ 

Jednou z priorit bude soběstačnost ČR ve výrobě potravin, která byla i tématem kulatého stolu o budoucnosti 

zemědělství, jenž pořádal 26.11. Zemědělský svaz ČR. Podle ministra Marka Výborného se resort bude chtít zaměřit např. 

na chov vepřového či drůbežího. Na dovozech je ČR méně či více závislá ve vejcích, bramborách, drůbežím mase, 

konzumních jablkách, vepřovém mase, víně a v čerstvé zelenině. Zdroje: Idnes.cz, Seznamzprávy.cz, tvzemedelec.cz 

Omezování pesticidů v Evropě je podle odborníků příliš rychlé, nejsou alternativy 

Podle údajů asociace CropLife, sdružující výrobce a distributory přípravků na ochranu rostlin, se v příštích dvou letech má 

přehodnocovat povolení dvou třetin ze zhruba 350 pesticidů, které se v současnosti používají. Od roku 2019 přitom 

nebyl schválen žádný nový konvenční pesticid, většinou kvůli jejich vlivu na biodiverzitu. Navíc podle evropské legislativy 

by se mělo snížit používání pesticidů do roku 2030 o polovinu. Výrobci přípravků na ochranu rostlin varují, že kvůli tomu 

může dojít ke snížení produkce potravin. Škůdci navíc na stávající pesticidy získávají rezistenci. Ve světě nahrazují 

pesticidy geneticky modifikované rostliny, které se v EU na rozdíl USA nevyužívají. A nové genomické techniky zatím 

Evropský parlament neschválil. Například Evropský úřad pro bezpečnost potravin nyní přehodnocuje povolení pro jeden 

z levných pesticidů phenmedipham, který využívají pěstitelé cukrovky. Pokud dojde k zákazu, pěstitelé nebudou moci 

používat další přípravek po zákazu moření osiv neonikotinoidy. Zdroje: Idnes.cz, Idnes.cz 

Obchody prodávají i nadále klecová vejce, na trhu není dostatek alternativ 

V roce 2018 se řada tuzemských supermarketů zavázala k tomu, že vejce z klecových chovů do roku 2025 zmizí z jejich 

prodejen. Nyní se ukazuje, že vajec z alternativních chovů není zatím dost. Důvodem jsou vysoké výdaje drůbežářů na 

přestavby, nedostatek vajec v EU, ale i ptačí chřipka. Ceny vajec tak postupně rostou. Zdroj: Novinky.cz 

Emise z dováženého jídla do ČR jsou 3x vyšší než lokálně pěstované  

Souhrnné emise CO2 dopravy dovezeného zboží 

vybraných čtyř komodit – jablek, cibule, 

vepřového a drůbežího masa – loni podle 

analýzy vypracované pro Zemědělský svaz ČR 

odpovídaly až 131 tisícům tun CO2, pokud byly 

importovány letecky či menším nákladním 

autem. To je o 103,6 tisíce tun více než při 

využití lokálních potravin. V případě uhlíkově 

šetrnější dopravy (velké kamiony a lodě) 

představují dovozy 3x větší zátěž než u lokální 

výroby a přepravy stejného zboží po ČR. Od 

příštího roku budou muset obchodní řetězce 

kótované na burze udávat informace o uhlíkové 

stopě, kterou mají i její dodavatelé. To dopadne 

i na zemědělce a zpracovatele. Problém podle 

Zemědělského svazu je, že chybí jednotná 

metodika, kterou by se zabezpečilo, že jednotlivé státy či podniky, budou počítat uhlíkovou stopu stejně.                      

Zdroje: Zemědělskýsvaz.cz, Seznamzprávy.cz, Idnes.cz 

Dánsko zavede emisní povolenky na plynatost hospodářských zvířat 

Dánská vláda se společně s představiteli tamního agrárního sektoru dohodla na zavedení 

emisních povolenek na produkci metanu od krav i prasat. Od roku 2030 budou muset dánští 

zemědělci platit za emise z hospodářských zvířat poplatek ve výši 300 dánských korun (40 eur) za 

tunu metanu (v přepočtu na ekvivalent oxidu uhličitého). V roce 2035 se poplatek zvýší na 

750 dánských korun (100 eur). Zdroje: BBC, hn.cz 
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